

佳美腳蹤

當為主做一切的工

在那次神訓班得到聖靈，心中有股想為神作工的熱誠。

文／吳宗霖



信仰
專欄

新生命



感謝神的慈愛和憐憫，讓小弟能到神學院就讀，學習聖經真理和預備傳道的服事。

小弟原屬永康教會，從小在教會中長大。母親是真教會的信徒，而父親則是信奉傳統民間信仰，但感謝神的憐憫，父親因為家中有邪靈作工，對傳統信仰產生懷疑和不信任，在跟母親來教會慕道後，認為這份信仰很好，願意讓母親帶我和弟弟到教會聚會，更在我兩歲時，同意我們兄弟倆接受教會的大水洗禮。

在父母親工作忙碌時，都是外婆照顧我們，她會講述自己過往的見證，日常生活中也表現出敬虔和喜樂，讓我看出外婆對信仰的重視和信靠，這對我有很大的影響。

國、高中時，正處於叛逆和不穩定的狀態，偶而會因課業或家庭的問題，使我的心浮躁不安，但此時教會成為我的避難所。在崇拜和唱詩時，心靈得到平靜，有著神與我同在的感動，往往讓我不想離去，只想一直待在教會，也在聚會和生活中逐步體會到神的愛。

因在教會中得到平安，使我渴慕這份信仰，希望永遠與主同在。當時我還沒得到聖靈，但在每次有按手禱告時，總是到臺前迫切的向主祈求。

「我當為主做一切的工，任主差遣。」這是我求聖靈時，對主所說的話。當年一直求不到聖靈，情急之下，用許願的方式向神禱告，然而神並沒賜下聖靈給我。現在回想，這個心態是不對的，為

神作工是人應盡的本分，怎能拿自己的責任向神要求，或換取甚麼東西呢？其實，當時沒有真的將自己完全交託給主，因為向神禱告時，有一個但書，就是我不想當傳道，畢竟這種與家人聚少離多的生活，和我的理想不同，並且也自認不適合。心想，如果可以，請不要派這個職分給我。雖然神沒有賜下聖靈，但我曾對神說的話也該做到，因此，之後教會需要我幫忙的聖工，只要能力所及，便不敢推辭。

大學時期參加「大專神學訓練班」，當時有位同靈分享要獻身當傳道的心志，我受到很大的震撼。因為這是第一次遇到同儕認真的在談這件事，並且不是嘴上說說，而是已經有實際行動在預備。在我過去的想法中，傳道這個職分，不是我這種一般的信徒可以去承擔的，也不敢想像自己能走這

條路。但在聽完同靈的分享後，心中充滿對神的感謝，也期望自己有一天能如他一樣對神付出，把自己完全獻給神，而我也在那次神訓班得到聖靈，心中有股想為神作工的熱誠。

雖然有感動，但沒有因此定下心志要獻身，主要有兩個原因，一是自認為口才不好，不太會和人交談聊天，在面對人群時，心裡都會害怕退縮；二是不喜歡這樣的家庭生活，因為父親是臺商，長時間在大陸工作，雖然回家的時間比大多數的臺商多，但會覺得在需要他時，人卻不在身邊。所以一直期許結婚後，全家人要一起生活，不要分隔兩地，這兩點是我決定要獻身最大的阻礙，然而獻身的意念已悄然在心中扎根。

蒙神的帶領，從大學畢業到出社會工作，生活上雖不是一帆風順，但一步步都可看出神的恩典。有一份穩定的工作，也娶妻生子，原想一生就這樣平平順順的度過，然而為主獻身的感動，總是不定時的在心中浮現。

結婚第一年時，太太突然問我要不要去當傳道、甚麼時候要去考神學院？大約問了5、6次，那時我心裡想，妳有仔細想清楚嗎？當傳道的生活和我們過去



▲小女力心於2019年9月21日，即神學院開學前一日，完成洗禮和洗腳禮，感謝主。

討論的家庭生活是完全不同的。但我沒有那樣回她，只說，看神的帶領，並放在心中思想。如今回頭問太太當初為什麼會這麼問，她也說不出個所以然，那時並不是真的想要我去當傳道，但主的帶領，就是這麼奇妙。

我的外公在前年，開始用言語暗示我該去當傳道，當時我和太太都明白他的心意，也把這件事放在心中。外公說了一陣子後，他發現我們都沒有動作，於是很嚴厲的對我說，神給我和家裡那麼多的恩典，如果他是我，早就去當傳道了。在當下我沒有立刻給他回覆，而父親知道後則是很明確地告訴外公，他不贊成我去當傳道，外公也就不再提這件事。然而神給我們家的恩典真的很多，在各項意外病痛中蒙主保守，我的父親和祖父母也在神的帶領中歸入主名下，對神的恩典真的是無以回報，可是我也因為前面提到的兩個原因，遲遲不敢下決定要獻身。

於是我向神提了三個要求，如果神成就了其中一個，我就獻身。第一個是讓祖母得到聖靈，第二個是讓離開教會的弟弟，重新回到教會，第三個是讓我的糖尿病得到痊癒。這三件事是我一直祈求的，希望神能成就一個來加添我的信心，如果神應允了，在獻身後，也能更放心家裡的狀況，然而到進神學院為止，神一件事都沒有成就，祂是用別的方式繼續帶領我。

2018年12月8日星期六，我被安排帶領早禱會，當天教會的讀經進度是《出埃及記》第四章，內容是神要摩西帶領百姓出埃及，而摩西用各種藉口推託，其中摩西對神

說自己素日不是能言的人，是拙口笨舌的，而神說「誰造人的口呢？誰使人口啞、耳聾、目明、眼瞎呢？豈不是我——耶和華嗎？現在去吧，我必賜你口才，指教你所當說的話。」自那時開始，我知道不能再用能力不足來推託神給的使命，自己上臺分享時，也一直在問自己是否跟當時的摩西一樣，找藉口不願承接主的差遣。

那時太太懷了第二胎，我的心思都放在家庭，並沒想到當年（2019）是否要獻身。4月1日正是神學院發布招生的公文，剛好接近太太生產的時間，所以直到太太做完月子前，完全沒注意到招生的訊息。5月份，有同靈鼓勵我走獻身這條路，可是孩子剛出生，家庭需要更多的照顧，心想等以後再說吧！目前真的還沒辦法去報名。

6月1日翻譯時，講道的主題是「你還缺少一件」，是說少年財主問耶穌如何才能得到永生。從聖經的描述來看，少年財主是一個人生勝利組，有財富、地位和美好的德性，並且還很年輕，耶穌也愛他，但在耶穌對他說你還缺少一件時，少年財主因不能放下一切跟從主，所以無法承受永生。這讓小弟反思自己是否有看重神勝過世上的一切？神要我們放下一切跟從祂，而自己是不是對神沒有信心，不敢把自己和家庭都獻（交託）給神，也不相信神會替我看顧家庭呢？

當天翻譯完後，獻身的心志便放在我們夫妻倆的心中，卻怎麼也無法放下，於是一起同心禱告，求神指引帶領。在最後決定之前，我們有一起來參加神學院的畢業典禮，

典禮完後，有和宜哲跟恩平弟兄聊獻身的事，他們分享許多勉勵和見證。總結就是，不要擔心自己能力不夠，神要用你，會補足你所需的能力，你獻上自己，神會幫你照顧家裡，你自己顧家難道會比神顧得好嗎？

在確定報考神學院時，家中一些親屬的身體陸續出現狀況，兩個孩子先後生病住院，祖母和外婆的身體狀況突然惡化，需要更多照顧和陪伴，當時心裡很煩憂，不知是否是報考神學院遇到的操練。但感謝神賜我們願意信靠順服的心，我在醫院寫完報名資料，太太也在醫院簽名同意，我們不知將來要如何度過這些關卡，只將一切交託給主，願主施恩帶領。

「一人獻身，全家服事」，想當專職的傳道人，如果家人沒相同的心志，願意為我選擇的路擔起家中的責任，將來也很難專心事主。感謝主，雖然家人不捨我離開，但仍願交託給主，他們為主所放下、捨棄的，比我更多。「主啊，如果我走的路是照祢的旨意，願祢施恩扶持我的家，能保守在祢恩典之中，彰顯祢的旨意和榮耀。」

感謝主，如今成為神學生，當好好把握在學期間裝備自己，將來能做個好牧人，餵養主的羊群；任憑神差遣，不生怨尤，因為羊在哪裡，牧人便在哪裡。期許自己能在屬靈的爭戰中得勝，並將榮耀歸與神。而現在一切的磨練才剛要開始，願主保守我起初的心志和單純想事奉的心，使我能全心全意服事神，順服到底，將來能在樂園與神同住。



聖靈專欄

徵文

「聖靈」是什麼？有何功用？您有感受到這從神來的能力嗎？請以聖靈的象徵（例：聖靈如鴿、如甘露、如江河……等）來著墨，或以聖靈如何改變人的觀念與行為等真實的事蹟與見證，加以敘述成文。文體請參考《聖靈》月刊（2019年1、3、5、8、12月）的封面裡頁。

字數：900字以內

長期徵稿